Matematiikan laitos
Teknillinen korkeakoulu Arponen/Alestalo/Liimatainen

Mat-1.1310 matematiikan peruskurssi K1
3. vélikoe 16.12.2008

Téayté selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
numero, nimi ja onko kyseesss tentti vai vilikoe. Koulutusohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Kokeessa saa kayttad ylioppilaskirjoituksissa sallittua laskinta, ei muita apuvilineitd. Koeaika
on 3h.

1. Funktiolla

sinz

on maksimikohta vélilld [0, 7]. Osoita, ettd maksimikohta z toteuttaa yht#lén tanz =
1 + z ja méadritd ratkaisun approksimaatio z3 kiintopisteiteroinnilla alkuarvosta z, = 1.
(Suppenemista ei tarvitse todistaa, mutta tulosten taytyy olla jirkevii.)

2. Yht#lo arctan z — arctany = Inz 4 Iny méa#ras yksikésitteisen funktion y = y(z) alueessa
x>0, y > 0. Maarita y'(1) implisiittisen derivoinnin avulla, kun tiedetdin, ettd y(1) = 1
(koska z = y = 1 toteuttaa yht#lén).

o0
/ e *dz.
0

b) Johda osittaisintegrointia kayttamilld palautuskaava

o0 o0
/ e " dx = n/ " e "dz, n > 1.
0 0

c) Paattele a- ja b-kohtien avulla integraalin

X
/ Pe % dx
0

3. a) Laske epdoleellinen integraali

arvo.

4. a) Madrita integraalifunktio

r—3
/(9:-7)($+3) az.

b) Erdénd paivdna ilman limpétila f(¢) hetkelld ¢ mitattiin kahden tunnin vélein (alkaen
keskiyostd), jolloin tulokseksi saatiin arvot 10, 10, 12, 14, 16, 18, 21, 20, 19, 18, 16, 16, 14
astetta. Arvioi kyseisen vuorokauden keskilampétilaa

1 24

% J, ft)dt

kayttamalla Simpsonin sdantoi

h
Sy = g(yo + 4y + 2y +4ys + -+ 4AYp—1 + Yn)-

(Annettujen lukujen keskiarvon laskemisesta ei saa pisteiti.)

Huom: Yhden valikokeen voi uusia tentin yhteydessd 15.1.2009, jolloin maksimipisteméairs on
18. Kaikkien uusintavilikokeeseen osallistuvien tdytyy ilmoittautua tenttiin! Tentti
ja valikoeuusinnat ovat samalla paperilla ja niista voi valita yhden vilikokeen tai tentin.
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